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Ata nº 2.393, de 19 de agosto de 2019. 

27ª Sessão Ordinária 

Aos dezenove dias do mês de agosto de dois mil e dezenove, às 

dezenove horas no Plenário Pedro Lucas, reuniram-se os 

Vereadores sob a Presidência da Vereadora Marisa da Rosa 

Azevedo e secretariada pela Secretária Vereadora Oneide Severina 

Petry. Saudou os presentes e informou que tem na Mesa a 

prestação de Contas do Sindicato, referente aditivo nº 01, da Escola 

de Sapateiro, mês de julho. Solicitou ao chefe de secretaria Sr. 

Claudio Hack que fizesse a leitura da mensagem espiritual. Colocou 

em discussão e votação uma a uma as atas nº 2.384, 10.06.2019 e 

2.385, 17.06.2019 e ambas foram aprovadas por unanimidades.  

NA MATÉRIA DE EXPEDIENTE 

Convite para a 1ª Feijoada dia 24.08.2019, às 10h, no Esporte Clube 

Mundo Novo; Pedido para utilização das dependências da Câmara, 

para fazer inscrição de Curso profissionalizante de Eletricista 

Profissional no dia 06.09.2019, das 09h às 12h e 13:30 às 20h; Of. 

nº 13, do IBGE para a 1º reunião de Planejamento e 

Acompanhamento do Censo Demográfico 2020, dia 05.09.2019, às 

13:30, no Salão Nobre da Prefeitura Municipal; Convite da 

Associação dos Comerciários Vale do Paranhana, para o dia 

21.08.2019, às 14h, na Câmara de Vereadores de Três Coroas; 

Convite da APAE de Três Coroas para o dia 20.08.2019, às 19H no 

Centro de Cultura com o filme “Extraordinário.; Convite do CDL, para 

participar do III Fórum de Acessibilidade e Negócios, dia 21.08.2019, 

às 15h, na APAE em Igrejinha; Of. nº 68, 15.08.2019, convidando 

para participar da Chegada do Fogo Simbólico dia 20.08.2019, às 

8h, em frente a Brigada Militar; Of. nº 149, Comissão de Assuntos 

Municipais para Audiência Pública dia 02.09.2019, às 18:30 na 

FACCAT; Of. nº 143, do Município de Três Coroas, resposta aos 

Pedidos de Informação nº 05 à 11.; Of. 068, da Fundação Hospitalar 

Dr. Oswaldo Diesel; Of. nº 151, do Município de Três Coroas, 
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solicitando retirada Projeto de Lei nº 3.820; Solicitação de áudio da 

Sessão Ordinária do dia 12.08.2019, pelo Sr. Jorge Tamir Azevedo 

Ramos.; Of. nº 147, do Município de Três Coroas, veto à Emenda do 

Projeto de Lei nº 3.786, de 27.06.2019; Indicação nº 72, Vereadores 

Hilário Iluir Behling (PSB), João Alberto Kunz (PSDB), Marisa da 

Rosa Azevedo (MDB), Oneide Severina Petry (MDB), Francisco 

Adams (PDT, Pedro Senir Farencena (PT) Irineu Feier (MDB), 

“Solicitamos através desta Indicação que seja colocado uma melhor 

iluminação no Cemitério de Sander e colocado Câmeras de 

Vigilância.”; Pedido de Informação nº 13, Vereadores Hilário Iluir 

Behling (PSB), João Alberto Kunz (PSDB), Pedro Senir Farencena 

(PT), Francisco Adams (PDT),Marisa da Rosa Azevedo (MDB), 

Irineu Feier (MDB) e Oneide Severina Petry (MDB), “Solicitam 

detalhamento do uso da draga, como está sendo feito, onde, 

quantas horas ela já fez, quanto o valor de contrapartida do 

Munícipe. Qual o valor desta draga e quanto foi licitado o valor do 

uso desta draga.”; Pedido de Informação nº 14, Vereadores Hilário 

Iluir Behling (PSB), João Alberto Kunz (PSDB), Pedro Senir 

Farencena (PT), Francisco Adams (PDT), Marisa da Rosa Azevedo 

(MDB), Irineu Feier (MDB) e Oneide Severina Petry (MDB) “Solicitam 

informações sobre a fiscalização sobre os ambulantes que passam 

no Município, a saber: Quantos ambulantes pagam para circular no 

Município e quanto é a taxa de cada um deles, cite-os. Como está 

sendo feito esta fiscalização: ostensiva, aleatória, denúncia e qual o 

resultado desta fiscalização.”; Projeto de Lei Municipal nº 3.809, de 

01.08.2019, “Estipula o número mínimo de atendimentos médicos e 

institui a gratificação de produtividade médica, a ser concedida aos 

servidores integrantes da carreira de médico, em efetivo exercício 

nos serviços de saúde do Município de Três Coroas.”; Projeto de Lei 

Municipal nº 3.815, de 13.08.2019, “Autoriza abertura de Crédito 

Especial, dá recursos para cobertura e outras providências.”;  

Projeto de Lei Municipal nº 3.816, de 14.08.2019, “ Autoriza o Poder 
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Executivo Municipal a contratar por tempo determinado de 03 (três) 

meses até o limite de 01 (um) ano, 02 Médicos Psiquiatra 10h.””; 

Projeto De Lei Municipal nº 3.817, de 14.08.2019, “Autoriza abertura 

de Crédito Especial, dá recursos para cobertura e outras 

providências.”; Projeto de Lei Municipal nº 3.818, de 14.08.2019, 

“Autoriza abertura de Crédito Suplementar, dá recursos para 

cobertura e outras providências.”; Projeto de Lei Municipal nº 3.819, 

de 15.08.2019, “Autoriza abertura de Crédito Suplementar, dá 

recursos para cobertura e outras providências.”; Projeto de Lei 

Municipal nº 3.821, de 15.08.2019, “Autoriza abertura de Crédito 

Suplementar, dá recursos para cobertura e outras providências.”.  

     NO HORÁRIO DE EXPEDIENTE 

O VEREADOR PEDRO SENIR FARENCENA, saudou os presentes. 

Inicia explanando sobre o recebimento do oficio vindo por parte do 

hospital com relação a emenda impositiva dos Vereadores desta 

casa para a compra de dois aparelhos hospitalares, um de 

endoscopia e um de colonoscopia, havia sido peço pelos 

Vereadores a diretoria do hospital que providência junta a Prefeitura 

Municipal os encaminhamentos burocráticos, como licitação, por 

exemplo, estes processos estão sendo encaminhados e ao que tudo 

indica no mês de dezembro de 2019 os equipamentos já estarão 

disponíveis para uso da população, melhorando os atendimentos 

para a comunidade local que anteriormente precisava se deslocar 

para outros Municípios para fazer estes exames. Com relação a 

indicação proposta pela indicação pelo recapeamento de algumas 

ruas nos bairros, encosta da serra, linha café e vale real/quilombo, 

sendo de suma necessidade que estes recapeamentos sejam feitos, 

pois as ruas encontram-se em péssimas condições, deixa claro que 

a falta de recursos não pode mais servir de desculpas para deixar de 

fazer as demandas da população, pois já passa de dois anos o uso 

da mesma desculpa, que não mais de justifica. Relembra que já foi 

aprovada por esta Câmara um projeto solicitando mais de um milhão 
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em empréstimos, que foi utilizado para a compra de novas 

máquinas, além disso o Vereador relembra que o atual Prefeito fazia 

parte da gestão passada como Vice-Prefeito. Explana sobre o novo 

projeto que destina uma gratificação aos médicos, frisa que o que os 

Vereadores estão cobrando na verdade é que os médicos cumpram 

as horas que que devam trabalhar, ou seja, os médicos 20horas 

trabalhem as 20 assim como os de 40horas devem trabalhar as 40, 

os Vereadores não são contra os médicos, eles apenas querem que 

as horas sejam cumpridas, pois no momento que os médicos 

cumprirem as suas horas tem plenas condições de atender mais 

pacientes, a Administração Municipal joga os Vereadores contra a 

população dizendo que eles são contra o melhoramento dos 

atendimentos da saúde o Vereador ressalta que isso é uma grande 

mentira, que os Vereadores jamais seriam contra algo que 

beneficiasse a população, eles apenas querem que a Administração 

Municipal cumpra o seu papel e exija que os médicos cumpram a 

carga horária para a qual foram contratados. Retoma o assunto que 

citou na semana passada sobre o comportamento reprovável da 

Primeira-Dama do Município frente ao líderes do grupo de idosos do 

bairro sander, sendo desrespeitosa e muito mal educada com as 

pessoas envolvidas na questão voluntários que disponibilizavam seu 

tempo em prol da comunidade, que hoje paga indiretamente pelos 

benefícios prestados, pois o trabalho que antes era feito por 

voluntários, hoje é pago pela Prefeitura Municipal para ser feito, 

ainda, denuncia a perseguição que está sendo feita com relação aos 

Vereadores, pois todos os assuntos polêmicos que são tratados aqui 

se transformam em perseguição contra os Vereadores, 

mencionando a briga que existiu entre o Secretário de Obras contra 

o colega Vereador João, ambos acabaram entrando em confronto 

corporal, mas ele frisa que os Vereadores não podem ser tratados 

com desrespeito, ignorância e atitudes selvagens, pois o trabalho 

dos Vereadores é fiscalizar os serviços públicos, a arrogância 
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precisa ser deixado de lado e as discussão não devem passar do 

viés político, jamais deve ser levado para o lado pessoal e da 

agressão física, a politica tem que ser feita em prol do povo e para o 

povo, discutir política sim, brigar, ofender e humilhar uns aos outros 

jamais.  

A PRESIDENTE EM SUAS CONSIDERAÇÕES FINAIS; com relação 

ao projeto do abono médico o primeiro foi rejeitado, inclusive a 

promotoria recomendou que os médicos cumprissem horário, o 

projeto retornou no sentido de gratificação por atendimento e será 

analisado novamente. Com relação a compra dos equipamentos 

para o hospital a Presidente deseja que as compras se concretizem 

e os serviços possam ser ofertados a população o quanto antes, 

com relação a emenda impositiva da ponte de quilombo os 

Vereadores seguem na luta para que a obra saia do papel, inclusive 

o Vereador João mandou fazer um orçamento particular que 

demonstra que a emenda impositiva dos Vereadores cobriria boa 

parte da obra, bastando uma pequena contrapartida por parte da 

Administração da municipal, a Câmara vem batalhando por essa 

obra a muito tempo, mas na opinião da Presidente falta vontade 

política por parte de alguns. Oferece os convites para o baile da 

APAE, que irá ocorrer no dia 07 de setembro na Sociedade 

Concordia em Linha Café. Com relação aos pedidos de informações 

solicitados pela Câmara Municipal a Presidente diz que alguns terão 

de ser repetidos, pois a mera menção do “consulte no site” não é 

resposta aos pedidos de informação da Casa Legislativa, que tem 

recebido respostas invasivas, quando as recebe, bem como, aquelas 

que nem são consideradas respostas. Parabeniza a polícia civil dos 

Municípios de Canela e Três Coroas pela rápida investigação feita 

em conjunto para solucionar o homicídio do Sr. Ivo Severo. Informa 

que o senso que como todos sabem ocorre a cada 10 anos, irá 

acontecer agora em 2020, a Presidente diz que fará parte das 

equipes de trabalho. Registra sua participação no Encontro de 
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Segurança Pública realizado na cidade de Canela pelo Secretário de 

Segurança do Estado, citando que na ocasião foi entregue em mãos 

um ofício solicitando reforço policial na Região do Vale do 

Paranhana, pois os efetivos estão precários, ressalta que apesar da 

precariedade dos efetivos ambos os policiamentos civil e militar 

estão desempenhando um bom trabalho na região. Comunica que 

as comissões terão projetos extremamente polêmicos para discutir 

nas próximas semanas, inclusive sobre um veto do Prefeito 

Municipal com relação a emenda proposta por essa Câmara, no 

setor da educação, a Presidente ressalta que a emenda foi feita em 

cima das bases legais federais. Solicita que os colegas Vereadores 

confirmem suas participações nos eventos cujos convites foram 

enviados para esta Casa Legislativa.  

NA ORDEM DO DIA 

A presidente informou que encaminhará a Indicação nº 72. Colocou 

em votação o pedido do áudio e este foi aprovado por unanimidade. 

Colocado em discussão e votação os Pareceres e os Projetos de 

Leis Municipais nº 3.811 3.812, 3.813 e 3.814, um por um e um por 

um foram aprovados por unanimidades. Colocado em discussão um 

a um os Pedidos de Informações nº 13 e 14 e um a um foram 

aprovados por unanimidades. Aprovado o uso das dependências da 

Câmara Municipal para inscrição de curso de Eletricista Profissional, 

para o dia 06.09.2019. Não havendo mais nada a tratar encerrou 

esta Sessão Ordinária convidando a todos para participarem da 

Sessão Ordinária no dia 26 de agosto de 2019, no Plenário Pedro 

Lucas, Três Coroas/RS, 19 de agosto de 2019.  

 

 


